



Региональное объединение работодателей
«Союз промышленников и предпринимателей Архангельской области»

163000, г. Архангельск, пр. Ломоносова, 119, тел (8182) 20-67-83, 65-35-59

Факс (8182) 65-21-87 e-mail: vitnat@atnet.ru

Исх. № 46 от «21» августа 2012г.

**Председателю Арбитражного суда
Архангельской области**

Уважаемый Алексей Петрович!

Лепехе А. П.

В Архангельской области практически не производится мясо свинины, что отрицательно сказывается как на потребителях, которые вынуждены приобретать некачественную импортную продукцию, так и на жителях сел, которые при отсутствии производства лишены рабочих мест.

В условиях Севера, при отсутствии собственных комбикормов и при существующих высоких тарифах на коммунальные услуги и энергоресурсы, сельхозтоваропроизводитель может выжить только при создании им единой цепочки «от поля до прилавка», для функционирования которой и для дальнейшего развития свиноводства в Архангельской области необходимо осуществление следующих этапов:

1. создание свиноферм, которые бы позволили обеспечить Архангельскую область мясом свинины от местного производителя;
2. создание перерабатывающих мощностей и соответствующей инфраструктуры;
3. создание розничной сети.

Реализация первого этапа началась ООО «Северный бекон» в 2001 году в деревнях Левковка и Хорьково, где и было создано одно из первых производств на Севере по выращиванию свиней беконной породы.

В 2004 году ООО «Северный бекон» стало участником национального проекта развития АПК в РФ, в рамках которого был получен первый в области восьмилетний инвестиционный кредит для дальнейшего развития свинооткорма.

В результате было решено перейти ко второму этапу разработанной стратегии и создать цехсовременной мясопереработки.

Этот план был поддержан департаментом АПК области в 2007 году, по рекомендации которого был создан сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «Сиверко» (СПОК), который объединил в себе местных сельхозпроизводителей и фермерские хозяйства для совместной работы по углубленной переработке собственной продукции и её реализации.

Учитывая, что в области не было сертифицированных боен, Кооперативу также было рекомендовано разместить на своих площадях бойню для КРС и решить таким образом проблемы, связанные с обеспечением ветеринарно-санитарного благополучия на территории области.

Пройдя все согласования в Управлении организации кредитования сельскохозяйственных потребительских кооперативов ОАО «Россельхозбанк» в г. Москве в течение 2007-2008 года, кооперативу был выдан инвестиционный кредит на модернизацию мясоперерабатывающего производства и реконструкцию помещений, несмотря на то, что за время рассмотрения кредитной заявки стоимость кредитных ресурсов возросла до 17 % годовых. Общая сумма проекта составила 53,5 млн. рублей, в том числе 40 млн. руб.- заемные, 13,5 млн. руб. – собственные средства.

На сегодняшний день реконструкция и модернизация мясоперерабатывающего производства завершена, что позволило СПОК «Сиверко» осуществлять весь цикл операций по забою, переработке и реализации продукции сельхоз товаропроизводителей Архангельской области. За период с 2007 по 2010 годы средняя численность работников СПОК «Сиверко» увеличилась с 5 человек до 100. Средняя зарплата работников СПОК «Сиверко» за указанный период увеличилась с 9 230 рублей до 20 150 рублей.

Платежи в бюджет также из года в год увеличиваются и за весь период деятельности кооператива составили более 10,5 миллионов рублей.

Кооператив в течение всего срока своей деятельности постоянно оказывал спонсорскую помощь Бобровскому детскому дому – государственному дому для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2010 году коллектив СПоК «Сиверко» был награжден дипломом Министерства агропромышленного комплекса Архангельской области за создание интегрированного производства в сфере агропромышленного комплекса Архангельской области.

В 2010-2011 гг. МИФНС № 9 была проведена выездная налоговая проверка Кооператива, по результатам которой налоговым органом было принято решение о привлечении Кооператива к налоговой ответственности. В соответствии с данным решением Кооперативу начислены суммы налогов, пени и штрафы на сумму более 10 миллионов рублей.

По мнению налогового органа, в 2009 г. Кооператив не подтвердил статус сельскохозяйственного товаропроизводителя и неправомерно применял единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН). Для подтверждения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя необходимо, чтобы доля выручки от реализации продукции первичной переработки, произведенной из сырья собственного производства членов кооператива, в общем доходе от реализации продукции, товаров (работ, услуг) составляла не менее 70%.

По расчетам налогового органа эта доля составила 58,5%.

В соответствии с расчетом, представленным Кооперативом, доля составила 74,4%.

Данное расхождение возникает в связи с тем, что из выручки от реализации продукции первичной переработки, изготовленной из сырья собственного производства членов Кооператива, налоговым органом неправомерно исключена вся выручка от реализации фаршей, котлет и копченых изделий.

Следует отметить, что Налоговым кодексом РФ не определена методика расчета данной доли. Правоприменительная практика по данному вопросу отсутствует.

Выводы и расчеты налогового органа, указанные в решении, основаны на неправильной трактовке и применении норм Налогового кодекса РФ, на непринятии во внимание представленных документов, на неполном исследовании доказательств и неправильных выводах, сделанных на основе данных доказательств, а также без учета специфики деятельности предприятия.

Кооператив не согласен с этим и считает выводы вышестоящего органа надуманными, ошибочными и основанными на неправильной трактовке норм права, в связи с чем обжаловал решение МИФНС № 9 в судебном порядке сначала в Арбитражный суд Архангельской области, потом в Четырнадцатый арбитражный апелляционный суд, а затем в Федеральный арбитражный суд Северо-западного округа, который 02 августа 2012 года вынес постановление об отмене решений Арбитражного суда Архангельской области и Четырнадцатого арбитражного апелляционного суда, связанных с отказом в удовлетворении исковых требований Кооператива, и о направлении дела на новое рассмотрение в Арбитражный суд Архангельской области.

В настоящее время СПоК «Сиверко» в связи с указанным выше двухгодичным судебным разбирательством приостановил свою производственную деятельность.

Учитывая все вышесказанное, а также тот факт, что производство свинины в нашей области при существующей государственной поддержке нерентабельно и сопряжено с высокими экономическими рисками, просим не допустить полного срыва указанной стратегии по развитию свиноводства и сохранению рабочих мест на селе и сделать для этого все возможное в рамках закона.

Председатель правления



А.В. Шпилевой

Председатель Архангельского
регионального отделения Российского
аграрного движения



В.М. Личный